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 היא טרנספורמציה  לינארית Vמרחב וקטורי ל Uממרחב וקטורי  T( בדקו האם טרנספורמציה 1
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,ד(  ( ( )) ( )RU V R T f x f x   )2, ה, ( , ) ( ,1)U V R T x y x y   )2, ו, ( , ) ( ,0)U V R T x y xy  . 
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3[ ] , ,R x ax bx c a b c R    . ות הבאות טרנספורמצי עבור 
3 3: [ ] [ ]T R x R x   

 .T מימד של הגרעין ושל התמונה שלוהמצאו בסיס ו יה  לינאריתהיא טרנספורמצ Tבדקו כי 

)2 :גזירהיה  היא טרנספורמצ T (א ) 2    ( ( ) ')T ax bx c ax b T f f    . 
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 .Tבסיס והמימד של הגרעין והתמונה של היא טרנספורמציה  לינארית, ב( מצאו Tא( בדקו כי 

 

:)()(ה נתונה טרנספורמצי (4 3333 RRS  MM 33)(-מ RM 33)(-ל RM המוגדר על ידי 

)()( XX  S  כאשר  היא פעולה שורות אלמנטרית. בדקו כיS  לינארית.            היא טרנספורמציה   

 

3( האם קיימת טרנספורמציה לינארית 5 4:T R R  שמקיימת תנאי
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4( תהי  6 2:T R R :ההעתקה הליניארית המוגדרת ע"י הנוסחה 

( , , , ) ( 2 3 ,2 5 4 5 )T x y z s x y z s x y z s       .של  ר הגרעין והתמונהמימד עבוהבסיס ו ומצאT. 
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A 34טרנספורמציה ליניארית ו: RRT  ידי-מוגדרת על AvvT )(. 

 . Tשל  מימד עבור הגרעין והתמונההבסיס ו ומצא 

  

4ליניארית  העתקה( על 8 2:T R R  ידוע כי
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 .Tמימד עבור הגרעין והתמונה של הוהם בלתי תלוים לינארית. מצאו בסיס 
 
 

 



:53על טרנספורמציה ליניארית  א( (9 RRT   ידוע כי( ) ( ) ( ) 0T a T b T c u    

)כאשר   , , )a b c 3הוא בסיס שלR מצאו בסיס של .Im( )T  ושל( )Ker T. 

:52על טרנספורמציה ליניארית ב(  RRT  ידוע כי( ) 3 ( ) 0T b T a c  . או בסיס של מצIm( ),  ( )T Ker T . 

  

VVTמרחב ווקטורי.   V( יהא 11 : את הטענות הבאות או הפריכו אופרטור ליניארי.  הוכיחו.  

)dimא( אם  ) 1V   אז עבור אופרטור ליניאריVVT :  מתקיים( )T a a 

VVTקיים אופרטור ליניארי Vשל  Uב( עבור כל תת מרחב     : כך ש-Im( )T U 

VVTקיים אופרטור ליניארי Vשל  Uג( עבור כל תת מרחב    : כך ש-( )Ker T U 

U,ד( עבור כל תתי מרחבים  W שלV קיים אופרטור ליניאריVVT : כך ש-Im( )T U ו-( )Ker T W 

U,ה( עבור כל תתי מרחבים     W  שמקיימים תנאיV U W   קיים אופרטור ליניאריVVT :  

)Im-כך ש    )T U ו-( )Ker T W 

VVTקיים אופרטור ליניארי V עבור כל מרחב ווקטוריו(    : כך ש-Im( ) ( )T Ker T 
VVTקיים אופרטור ליניארי V עבור כל מרחב ווקטורי ז( : כך ש-Im( ) ( )T Ker T 

A:אם ח(  U V ו ליניארית רנספורמציהט-
1,..., su u  תלוים ליניארית אז

1( ),..., ( )sA u A u .תלוים ליניארית 

A:אם  ט( U V טרנספורמציה ליניארית ו-
1,..., su u  בלתי תלוים ליניארית אז

1( ),..., ( )sA u A u  

 בלתי תלוים ליניארית. 
 

                                 


	תרגיל 7.  טרנספורמציות (העתקות) לינאריות. גרעין ותמונה.
	10) יהא   מרחב ווקטורי.  אופרטור ליניארי.  הוכיחו או הפריכו את הטענות הבאות.
	א) אם  אז עבור אופרטור ליניארי  מתקיים
	ב) עבור כל תת מרחב של  קיים אופרטור ליניארי כך ש-
	ג) עבור כל תת מרחב של  קיים אופרטור ליניארי כך ש-
	ד) עבור כל תתי מרחבים של קיים אופרטור ליניארי כך ש- ו-
	ה) עבור כל תתי מרחבים שמקיימים תנאי   קיים אופרטור ליניארי
	כך ש- ו-
	ו) עבור כל מרחב ווקטורי  קיים אופרטור ליניארי כך ש-
	ח) אם  טרנספורמציה ליניארית ו- תלוים ליניארית אז  תלוים ליניארית.
	ט) אם  טרנספורמציה ליניארית ו- בלתי תלוים ליניארית אז
	בלתי תלוים ליניארית.

